
مؤسسه علوی

  1 شیمی
  .شود یم و ترکیبات آن قرمز رنگ می، لیتسبز رنگ، سدیم و ترکیبات آن زرد رنگطور کلی مس و ترکیبات آن اکثراً   ـ به» 2«گزینه  -1

  )22و  21صفحات کشف ساختار اتم ـ ـ  نور کلید شناخت جهان، نشر نور و طیف نشري) ((ارشدي
  ـ » 1«گزینه  - 2

  .درست است »:1«گزینه 
  .است منحصر به فردف نشري خطی هرکدام از عناصر مانند اثر انگشت طی »:2«گزینه 
  .ی استاي رادیویه ها بیشتر از انرژي موج انرژي ریز موج »:3«گزینه 
  )27 تا 23ـ صفحات  نور کلید شناخت جهان، نشر نور و طیف نشري و کشف ساختار اتم((ارشدي)  .خط مرئی است 4ري خطی لیتیم شامل طیف نش »:4«گزینه 

 ـ » 3«گزینه  -3
  .ین شکل بر اساس مدل اتمی بور استا) الف
  .درست استب) 
n)نهایت  که الکترون با گرفتن انرژي کافی به تراز انرژي بیدهد  فرآیند یونش هنگامی رخ میپ)  )  انتقال یابد.  
وارونـه وجـود     رژي با طول موج خطوط طیفـی رابطـه  ، بین فاصله ترازهاي اند، به یک تراز معین بازگردنهاي برانگیخته که الکترون حالتی درت) 

  )27و  26ـ صفحات  کشف ساختار اتم((ارشدي)  دارد.
اي مثـال در طیـف نشـري اتـم     . بـر گیرند در ناحیه مرئی قرار می) ها طول موجها ( ، فقط برخی از خطـ در طیف نشري خطی عناصر» 2«ینه گز -4

nانتقال ازهاي مربوط به  ، فقط طول موجهیدروژن ، ، ، 3 4 5 nبه  6   ـ    2 وط در ناحیـه مرئـی قـرار    در ناحیه مرئـی هسـتند و سـایر خط
  )22ـ صفحه  نشر نور و طیف نشري((ارشدي)  .گیرند نمی

  .ها صحیح اند ـ تمامی گزینه» 4«ه گزین -5
  .اندند، نافلزتري وجود داردر مشتمام عناصري که ) الف
  .اندکربن و گوگرد در مشتري جامدعنصر  تنها دوب) 
Arهاي ذکر شده را دارا هستند که در مشتري  گازهاي نجیب ویژگیپ)  ، Ne ، He از نجیب وجود دارندبه عنوان گ.  
  )3و  2حات ـ صفعنصرها چگونه پدید آمدند؟ ((ارشدي)  .اند و سیلیسیم جزو عناصر شکننده کربنت) 

  ـ » 1«گزینه  -6

 
  )11 و 10ات ـ صفح عناصر جدول تناوبی() سري(سرا

 ـ » 4«گزینه  -7
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  )4ـ صفحه عنصرها چگونه پدید آمدند؟ ( (ارشدي)
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  )14تا  6 ـ صفحات ها درصد جرمی، فراوانی ایزوتوپ( (ارشدي)
  ـ » 4«گزینه - 9
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  )8تا  6ـ صفحات  ها فراوانی ایزوتوپ( (ارشدي)
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  ـ» 4«گزینه  -10
  .ن در یک اوربیتال امکان پذیر است، با نسبت دادن دو الکتروتوجیه برخی از خواص فیزیکی عناصر »:1«ینه گز

eZn.رسد الکترون به گاز نجیب نمی 2ن اتم روي با ازدست داد »:2«گزینه  :[ Ar] d s Zn :[ Ar] d
 210 2 2 10

30 18 183 4 3  
  .امی ترازهاي انرژي موجود برگردندبه تمتوانند  ، هنگام برگشت میاتم هیدروژن هاي برانگیخته الکترون »:3«گزینه 
nانرژي یونش اتم هیدروژن برابر انرژي لازم براي برانگیخته کردن الکترون از تراز  »:4«گزینه   nبه تراز  1   است.  

n، از تراز ون برانگیختههنگام بازگشت الکتر نرژي تابشی است کهي ا این انرژي برابر اندازه    به ترازn    .شود منتشر می 1
  )13تا  10ـ صفحات  ها، جدول تناوبی عناصر یون( (ارشدي)

  ـ » 3«گزینه  - 11
  .شود نشر می ، انرژي با طول موج معین جذب یاها جایی الکترون بین لایه ه جابهنتیج در »:1«گزینه 
  ، تمام عناصر داراي پایداري نسبی هستند.طبق مدل کوانتومی »:2«گزینه 
  .درست است »:3«گزینه 
  )27 تا 22ـ صفحات  ها نشر نور و طیف نشري، کشف ساختار اتم((ارشدي)  .به حالت پایه برگردند دست دادن انرژي  از ها تمایل دارند با اتم »:4«گزینه 

nبه  برانگیخته ي خطی هیدروژن مربوط به بازگشت الکترونـ بخش مرئی طیف نشر» 1«گزینه  -12  هرچـه فاصـله تـراز     .)2به  7است (به جز  2
nبرانگیخته تا انرژي الکترون   م هیدروژن چهار خط طیفی حاصل از انتقال الکترون در ات .تري دارد نور حاصل طول موج کوتاه، بیشتر باشد 2

 .زیر استدر منطقه مرئی به صورت 
n n    4106 طول موج  2 ــش     بنفـ
n n   5 آبــی 2 طول موج   436  
n n   ــبز 4 س 2 طول موج   486  
n n    3 طول موج  قرمز     2  656   

  )25و  24ـ صفحات  کشف ساختار اتم( (ارشدي)
 10نیز برابـر   Aهاي عنصر  ها و نوترون توان گفت که تفاوت شمار پروتون . پس میتها برابر اس ها با پروتون کترونـ درحالت خنثی تعداد ال» 3«گزینه  - 13

 .باشد می 75نیز برابر  Aهاي عنصر  ها و نوترون توان گفت مجموع شمار پروتون ، پس میاست 75بابر  A. از طرفی عدد جرمی عنصر باشد می
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A :[ Ar] d s p   10 2 3
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  )13تا  10ات ـ صفح جدول تناوبی عناصر( (ارشدي) 

  )23ه ـ صفح نشر نور و طیف نشري، مدل بور((ارشدي)  .فقط توانست هیدروژن را توجیه کندـ مدل بور » 2«گزینه  -14
  )20ه ـ صفح نور کلید شناخت جهان((ارشدي)  .ج بلندتري نسبت به نور مرئی دارد، طول موـ پرتوهاي فروسرخ برخلاف فرابنفش» 2«گزینه  - 15
  ـ » 3«گزینه  -16

  .درست استآ) 
  .توان در آزمایشگاه استفاده کرد یاز یکاي جرم اتمی به علت کوچک بودن نمب) 
  .تر است جرم اتمی از گرم کوچکپ) 
  )14و  13ـ صفحات  عنصرها جرم اتمی((ارشدي)  .ي مورد استفاده در آزمایشگاه است) یکاهایکانه تنها ترین ( گرم رایجت) 

)ـ یک واحد کربنی»  3«گزینه  -17 amu)1برابر یک دوازدهم( )1
  :توان نوشت است . بنابراین می C12جرم اتم  12

amu amu / gC /       2412 ــربن2412 ــم ک 12 جرم یک ات 1 1 66 12 جرم یک اتــم10 1 66 10  
m / m /       23 11 66 10 12 10 1 2  

  )15و  14صفحات ـ  اتمی عنصرهاجرم ( (ارشدي)

Oو  F9هاي ـ یون »1«گزینه  -18 2
Mgو 8 2

  )14تا  10ـ صفحات  جدول تناوبی عناصر، جرم اتمی عناصر((ارشدي)  .الکترون هستند 10هرسه داراي  12
  :عبارتند از هاي مولی متفاوت جرم ـ» 3«گزینه  -19

MgO Mg O  24 ــرین16 ــبک ت   40 س
MgO Mg O  25    43 ســنگین تــرین 18
( )  43 40 1 4حالت      

/ 
ــرین  ــنگین ت ــرم س 43 ج 1 ــرین075 ــبک ت   40 جرم س

  )ـ ترکیبی ها درصد فراوانی ایزوتوپ( (ارشدي)
  )11و  10ـ صفحات جدول تناوبی عناصر((ارشدي)  .ـ برعکس» 4«گزینه  - 20

  




